

海青镇党委书记张勇——

做美建强西南门户 建设美丽幸福海青

□本报记者 谭宁 整理

区第二次党代会回顾了新区过去五年的辉煌成就,描绘了新区未来五年的广阔蓝图,明确了工作要求和奋斗目标,鼓舞人心、催人奋进,在海青镇广大干部群众中引发热烈反响。

海青镇在工委(区委)的坚强领导下,聚焦做美建强新区西南门户,攻坚克难,激情奋战,先后获评中国最美茶乡、山东省乡村振兴十百千示范镇、青岛市级田园综合体示范镇等荣誉称号,不断探索实践出一条党建统领全局、产业强镇富民、生态宜居宜业的乡村振兴之路。海青镇将紧紧围绕区第二次党代会提出的总体要求与目标任务,聚焦招商引资、三产融合、环境提升和群众期盼等方面,凝心聚力求突破,砥砺奋进强发展,争当乡村振兴排头兵,为新区建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献海青力量。

一是聚焦招商引资,着力在项目建设上实现新突破。全面深化“管家式”服务,以一流营商环境抓招商、争投资、建项目,着力在引进产业契合度高、示范引领性强、科技含量高、成长潜力大的优质项目上

实现新突破。

二是聚焦三产融合,着力在文旅创新上实现新突破。实施茶叶产业强链行动,推动茶叶实现深加工;高标准运营北茶商街游客服务中心,大力培育发展休闲农业、文旅康养、民宿度假等新业态,全面叫响“北域江南、茶韵小镇”旅游品牌。

三是聚焦环境提升,着力在品质蝶变上实现新突破。加快建设更多更优美丽乡村示范村和乡村旅游示范点;全民发动、全域提升农村人居环境;深入实施青日一体化发展项目,全力打造新区西南靓丽风景线。

四是聚焦群众期盼,着力在民生福祉上实现新突破。全力办好百姓身边事,持续巩固脱贫攻坚成果,不断深化“真情里”为民服务品牌,综合施策,精准发力,持续提升教育、卫生、就业软硬件水平,让民生发展有广度、有深度、更有温度。

下一步,海青镇将拿出开局即是决战、起跑就是冲刺的状态和干劲,转变作风强能力,真抓实干促发展,踔厉奋发、笃行不怠,全力推动乡村振兴高质量发展,加快建设经济强、环境优、活力足、百姓富的美丽幸福海青,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

六汪镇党委书记李海波——

锚定“一二三十” 绘就“锦绣六汪”

□本报记者 梁玉鹏 整理

六汪镇将深入贯彻落实区第二次党代会精神,继续把农业放在首位,以乡村振兴工作为主线,锚定“健康小镇锦绣六汪”建设目标,坚定不移围绕“一个核心、两驾马车、三大田园、十个小镇”总体思路,绘就田园锦绣的六汪版富春山居图。

以“健康小镇”建设为核心,设立六汪坐标。深入推进特色小镇、美丽乡村建设,打造健康生态,建设美丽六汪。依托农业产业优势,做大做强“花、果、粮、茶、药、菜、肉、蛋”八大农业板块;利用好本土旅游资源,发展健康旅游产业;加快建成全区精神卫生中心,提供精神心理健康医养服务。

以“两驾马车”为动力,加快振兴速度。一是完善招商引资鼓励办法,加大招商力度,为可持续发展储备力量。二是抓实项目建设,促进绿色高新技术企业提质增效,打造医疗保健用品基地。此外,还要继续探索全镇闲置土地、老旧厂区盘活使用,抓活闲置资源利用,加快新旧动能转换。

以“三大田园”为引擎,激活振兴动能。一是充分发掘西汉陶瓷文

化,打造陶瓷文化中心,扶持特色产业,实现祝兹田园综合体全面升级。二是推动中草药深加工产业园投产,建设中医药研究院,促使儒家田园综合体投产见效。三是整合山水、文旅、农业资源,加快建设以山水风情康养为中心的铁榭山田园综合体。

以“十个小镇”为重点,吹响振兴号角。一是推动光伏项目落地投产,发展立体循环农业,打造碳中和小镇。二是做大做强医疗器材、中医药研发等产业,打造全市最大的中草药小镇。三是推动耕地规模化、经营专业化,打造全区最大的万亩粮田示范区,建设粮油强镇。四是推动畜牧产业转型升级和集群发展,打造生态化、品牌化、特色化的畜牧强镇。五是加大特色品牌蔬菜宣传力度,打造蔬菜强镇。六是扶持百创大葱萝卜种苗、蓝莓育苗研究院等种业项目,打造种业小镇。七是推动特色农业种植,扶持特色园区,打造生态田园小镇。八是推进中船阳光区域总部项目,打造智慧康养小镇。九是实现影视产业链提升和集聚发展,打造影视小镇。十是成立乡村振兴法学院,强化农村法治氛围,打造法治小镇。

张家楼街道党工委书记车明超——

加快建设乡村振兴 齐鲁样板先行区

□本报记者 周莹 整理

区第二次党代会是在西海岸新区乘势而上、开启高质量发展新征程的关键时期,召开的一次十分重要的大会。区二次党代会吹响了新区建设新时代社会主义现代化示范引领区的冲锋号,张家楼街道将迅速传达学习区第二次党代会精神,按照工委(区委)总体部署要求,坚持以“党建统领、乡村振兴”为工作主线,以项目建设、片区开发、共享资源整治等工作为抓手,以创一流、当排头的劲头转作风、抓落实,凝心聚力、奋力攻坚,加快建设乡村振兴齐鲁样板先行区。

张家楼街道具有良好的资源禀赋和产业基础,街道先后获评全国一村一品示范镇、山东省旅游强镇等荣誉称号,并被确定为“乡村振兴齐鲁样板省级示范区”。2022年,张家楼街道将年度工作分解成六个方面、三十三项重点任务,并且突出十六项改革攻坚任务,精准抓好四个方面工作。

一是聚焦党建增效,突出推进乡村公共资源共享、村级组织融合、党员干部锻造、全面从严治党、加强党的全面领导“五项重点”。

二是聚焦实力提升,突出实施“一体两翼”发展、项目落地见效、双招双引提效、校地区街融合、营商环境优化、改革创新突破“六组攻坚”。

三是聚焦村庄发展,突出打好新村规划、“三资”改革、示范村打造、新业态培育、农村综合考核“五场硬仗”。

四是聚焦民生改善,突出落实便民服务、就业创业、民生保障、乡村治理,文化惠民“五件实事”。

下一步,张家楼街道上下将真正做到学懂弄通做实区第二次党代会精神,切实把思想和行动统一到党代会精神上来,把党代会精神贯穿到实际工作的全过程各方面,统一思想、凝聚力量,埋头苦干、勇毅前行,推动党代会精神落地落实。街道各级各部门将持续加压奋进、狠抓落实、齐心协力、共同参与,进一步整合闲置资源,盘活公共资源,推动实现强村富民,有效实现资源利用最大化、产业发展特色化、集体增收持续化,以高质量开展乡村公共资源共享行动助力乡村全面振兴。坚定扛起乡村振兴齐鲁样板先行区的新时代使命,事争一流、唯旗是夺,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

灵山岛保护区党工委书记、管委副主任姜霞——

打造宜居宜业宜游 高品质自然保护区

□本报记者 宋迎迎 整理

区第二次党代会是在全区上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、开启建设新时代社会主义现代化示范引领区新征程的关键时刻,召开的一次十分重要的会议。大会提出今后五年的总体要求与目标任务,绘就了未来五年发展蓝图,振奋了精神,鼓舞了干劲,更指明了奋斗的方向。灵山岛省级自然保护区将深入贯彻落实区第二次党代会精神,锚定新目标,奋进新征程,切实将思想和行动统一到工委(区委)决策部署上来,聚焦党建引领、生态保护、城市品质更新和社会治理努力奋斗,奋力扛起建设新时代社会主义现代化示范引领区的“灵山岛担当”。

一是持续强化党建引领。全力推进村和社区组织规范化运行,依托新城吾悦商圈党建联盟,完善“1+5+N”商圈党建工作体系,进一步优化营商环境,以高质量党建助推经济高质量发展。

二是全面做好生态保护。聚焦“双碳”研究与实践,探索设立“碳积分银行”,完善生态保护长效监督体系。处理好生态保护和经济发展之间的关系,围绕灵山岛高端休闲旅

游规划,推动生态产业化、产业生态化,让“绿水青山就是金山银山”变为现实,努力打造自然保护区“西海岸方案”。

三是着力提升城市品质。抢抓唐岛湾金融科创区建设机遇,加快推进积米崖区域城市品质更新,启动水产大院、水产研究所等老旧片区改造,全力推进灵山岛“气改电”工程,开通灵山岛“微循环”公交,建设宜居宜业宜游的高品质区域。

四是深化基层社会治理。秉承“商圈共建、陆岛共治、群众共享”理念,进一步完善机关干部“332”驻岛工作机制,班子成员轮流驻岛工作3天,机关干部岛外工作3天、岛内工作2天,深化“帮办代办”服务,打通服务海岛群众“最后一海里”。

新使命激发新担当,新征程呼唤新作为。灵山岛省级自然保护区将以更加饱满的精神状态与更加务实的工作作风,不断推进各项事业再创新辉煌。以“功成不必在我、功成必定有我”的担当和“干则必成、成则一流”的决心,埋头苦干、勇毅前行,奋力实现一季度“开门红”“开门红”,为建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。